

国足吹响集结号

国家队完成首堂训练课，U25集训队北体大开营

1 55人集训队 沈祥福掌帅

在结束了中超联赛第25轮之后，国家男足和国家女足集训队各自完成了集结。国足本期集训将在江苏进行两场热身赛，而新组建的男足集训队更引人关注。

10月2日，“国家男子足球集训队训练营”名单正式出炉，这支国足集训队已经于8日在北京体育大学正式完成集结，集训将持续到12月28日。入选了这支队伍的队员有55人，全部由1993年以后出生的球员组成，球队主教练是本土名帅沈祥福，前国脚杨晨在这支队伍中任副领队兼助理教练，徐亮担任训练员一职。

据了解，男足集训队将在北体大进行4天的体能测试，对队员们的身体状态、心理状态等进行全方位的测试，为每名球员建立运动档案。4天的测试之后，球队将离开北京前往山东，进行军训。待军训完成后，球队的计划是在昆明进行训练。

这支男足集训队全部由U25年龄段的球员组成，从年龄结构上看，更符合备战2022年和2026年世界杯的要求。“训练营”已经正式开营，尽管外界议论声一片，但是对于这些队员和教练组成员来讲，能够做的就只有专心训练，度过这88天的集训。

2 里皮国家队完成集结

同样是在8日，里皮执掌的国家队在江苏苏州完成集结，本期集训将持续到16日，其间将进行两场热身赛。8日下午，国足完成了本期集训的首堂训练课。

国足的备战重点依然是明年1月的亚洲杯，无论是中国足协还是国足主帅，对于3个月后的亚洲杯都极为重视，期待能够“出成绩”。

训练开始前，第一次入选国家队的球员张修维接受了媒体采访。效力于天津权健的张修维这次是被补充征调进入国家队的，他表示入选国家队是他踢球路上最大的动力，任何时候都激励着他。“能够为国出战，是我踢球以来最高的荣誉。”

此前犯过错误、经历过低谷的张修维在复出不久之后便成为国家队的一员，在他看来更加珍惜入选国家队的机会，“在最困难的时候，国家队就像是指引着我的一盏明灯一样。我朝着这盏明灯走，总会找到力量和光明。我相信有坚定的信心，笃定的行动，就会有这样的机会。”

最终出现在苏州的这期国家队中，共有24名球员，这也是联赛间歇期的最后一次集训，待2018赛季结束后，国足将全力冲刺亚洲杯。

国足主力前锋武磊

国足集训队主帅沈祥福

首次入选国足的鲁能队员金敬道

鲁能重新集结 前方充满未知

□记者 郑昊

10月10日，山东鲁能重新集结备战剩余的5轮联赛。尽管球队在10月5日赢下了天津权健从而反超国安重回积分榜前三，但是从长远来看，比成绩更重要的人员变动，已经在悄然发生着。或许，橙衣军团的布局，早已开始。

塔神火急火燎回家为了啥

10月5日，在主场3:2赢下天津权健之后，功臣塔尔德利立马赶往了机场，一天之后，塔尔德利便晒出了自己与球王贝利在迪拜机场的合影。而最终可以确定的是，

鲁能的“大腿”，回到了巴西。

塔尔德利能否在10日回归，目前不敢妄下定论，但鲁能这次给球员放的假期仅仅只有4天，而塔尔德利在如此短的时间内打来回，显然不现实。同样又是老将又是大牌的佩莱，和鲁能的合同也同样进入了尾声。不过，现在仍然没有关于两位大咖续约的消息。

而如果放到当下去探讨，鲁能此次重新集结，能够拿来备战的时间并不多——佩莱有伤，塔尔德利归期未定，金敬道和王彤入选国家队，包括刘彬彬在内的6名U25球员入选训练营，种种因素，让李霄鹏不得不面对无米下炊的尴尬。

当然，李霄鹏面对的问题，还远远不止这些。

鲁能明年亚冠外援怎么办

基本可以确定的是，鲁能已经拿到了下个赛季的亚冠门票，但亚冠赛场上外援使用的制度和足协为联赛指定的制度相冲突，让橙衣军团不得不再做好变动打算。

现在在中超联赛的外援使用规则是3人次，亚冠外援使用规则则为3+1，即3名不限区域的外援加一名亚洲外援。而亚冠外援最新规则的确立，需要等到亚足联竞赛委员会在2018年的11月份形成，并

四国赛不败夺冠 女足低调前行



中国女足队员庆祝夺冠。

8日晚，2018年永川国际女足邀请赛中，中国女足2:0战胜泰国女足，最终凭借2胜1平的不败战绩，夺得本届赛事的冠军。

共有4支国家队参加本次赛事，包括中国女足、葡萄牙女足、芬兰女足和泰国女足。中国女足先后0:0战平葡萄牙队、2:1战胜芬兰队、2:0战胜泰国队，最终成为本届赛事的冠军。球队主帅贾秀全在赛后坦言本届赛事中国女足达到了考察新人的目的。

自今年5月起担任中国女足主帅以来，贾秀全先后率队获得亚运会银牌和本届四国赛的冠军，但是赛后他再次表示中国女足还在路上且道路充满困难，需要大家的关注和自身的努力。贾秀全坦言，对女足了解越深，就越觉得困难。尽管在外界看来中国女足拥有实力，但是和强队的差距还是存在的，“我们需要更多训练，保障对抗不吃亏，在对抗中进步。”尽管本届赛事夺得了冠军，但是也并不是每场比赛都表现尽如人意，贾秀全希望球队能够多和强队交手，学会对关键比赛掌握控制力。

明年，女足世界杯将在法国进行，现在中国女足进行的备战和比赛都是为了明年的世界杯做准备。而在过去的这一年当中，中国女足已经换了三次帅，贾秀全表示命运并不完全取决于他，但是他会属于属于自己的时间里努力帮助中国女足。

据法晚

体坛连连看

金球奖8日公布了30名候选人名单，世界足球先生莫德里奇榜上有名，同时被提名的还有他在皇家马德里的前队友克·罗纳尔多(C罗)、巴塞罗那的梅西和利物浦的萨拉赫。

非洲大陆无缘举办奥林匹克赛事的历史将告终结！8日，经在此间召开的国际奥委会第133次全会批准，塞内加尔正式获得2022年第四届夏季青年奥运会的举办权。

据NBA官网报道，联盟对骑士主场与凯尔特人的季前赛中发生的冲突做出了处罚决定，凯尔特人的马库斯·斯玛特被罚款2.5万美元，JR·史密斯被罚款1.5万美元。

中国球员丁彦雨航在8日进行的NBA中国赛深圳站中首次代表达拉斯独行侠队登场，出战8分33秒依靠罚球收获1分，迈出了自己征战NBA的第一步。

世界台联在其官网上公布了2018年英格兰公开赛的签表，依据赛程，本赛季英格兰赛将于10月15日-21日在英国南部城市克劳利举行，top16阵营中除了丁俊晖之外，其余15人都报名参赛。中国军团有23人出席本届比赛。

孙晋国 整理

济南市国际少儿足球邀请赛拉开战幕

□记者 郑昊

10月9日上午，“卡尔美杯”2018年济南市国际少儿足球邀请赛在济南市槐荫区体育中心体育场拉开战幕。本次邀请赛吸引了来自中国、德国及韩国的6支男子U10年龄段(2008年、2009年出生)的球队参加。6支球队将在为期5天的时间中进行15场较量，决出最终的冠军。

据济南市足管中心工作人员介绍，本次比赛是济南市举办的第一届国际性少儿足球赛事。除了济南队、山东鲁能、西安恒圣三支来自中国的少儿球队参赛外，还有来自德国的Weilenbrink学校、韩国仁川CITY FC俱乐部和INNO足球俱乐部三支国外少儿球队参赛。

围甲激斗棋山 鲁军迎战杭州

本报讯 10月10日，2018华为手机杯中国围棋甲级联赛将在各主场开战，山东景芝酒业队本轮摆擂莱芜棋山迎战龙元明城杭州队。

鲁军本轮的对手龙元明城杭州队上一轮凭借外援申真谔的胜利成功阻击成都队，也是锋芒毕露。并且申真谔2014年初次在中国围甲舞台亮相时，便是山东队引进的外援。彼时的小申还是棋坛新秀，就被山东队主教练曹大元九段看中，认为其潜力巨大。果不其然，如今申真谔已经是韩国围棋第二人，等级分即将突破万分大关，逼近朴廷桓。渊源颇深的两队棋山相逢，激战在所难免，一场纹枰好故事即将在烂柯胜地上演。

9日晚，两队经过抽签，决定了比赛的对阵。鲁军小将伊凌涛将在第一台与丁浩展开快棋对决，范廷钰坐镇山东队主将台迎战申真谔，景芝世界冠军江维杰在第三台迎战夏晨琨，鲁军小将陈梓建出战第四台对刘曦。